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telen tárolóedény-töredékek nagy száma mellett a finomkerá-
mia mennyisége igen alacsony, a kőeszközök között obszidi-
ántöredékeket találni és az állatcsont, mint leletanyag hiányzik 
a területről. Ez a jelenség talán a talaj savas összetételével ma-
gyarázható. Az erős mezőgazdasági bolygatás miatt épületekre 
utaló cölöphelyek vagy árkok nyomait nem lehetett megfigyel-
ni, csupán a gödörcsoportok által körülvett területek utalnak az 
egykori épületek esetleges helyére.

Munkatárs: Váczi Gábor.
cséki andrea – FüZesi andrás

259. Ököritófülpös, Új-legelő
(M49-28. lh., KÖH 80209)
(Szabolcs-Szatmár-Bereg megye) Sza
2011. február 16 – 17-én, 22-én, március 2 – 4-én, és 18-án 
a nyíregyházi Jósa András Múzeum munkatársai terepbejá-
rást végeztek Őr, Jármi, Nyírmeggyes, Nyírcsaholy, Kocsord, 
Győrtelek, Ököritófülpös és Porcsalma községek határában az 
M49 gyorsforgalmi út „A” nyomvonalvariánsa mentén.

Közepes intenzitású, É – D irányú, 320×350 m kiterjedésű 
császárkori lelőhely, Ököritófülpöstől DDNy-ra, az Új-legelő  
és a Német-tagi-csatorna által közrezárt keskeny, szántott 
sávban. Feltételezhetően továbbterjed É-i irányba is, azonban  
a vizsgálatot a legelő lehetetlenné tette.

Munkatársak: Körösfői Zsolt régész, Bocz Péter régésztech-
nikus, Mester Andrea gyűjteménykezelő, Szmolár Edit segéd-
restaurátor, Kiss László és Vízler Csaba rajzolók.

Pintye Gábor – tolDi zoltán – tomPA GyörGy

260. Örményes, Kepik-dűlő
(KÖH 76947)
(Jász-Nagykun-Szolnok megye) Ő, Á
Az „Örm K-l és RAG Örm-2 gáz kutak bekötés” projekt kereté-
ben került sor 2011. március 13 – 15. között a nyomvonal terep-
bejárására, aminek eredményeként egy új régészeti lelőhelyet 
lehetett megfigyelni a település határában.

Az itteni, a nyomvonal 4. sz. lelőhelye, a legintenzívebb és 
egyben legnagyobb kiterjedésű, amelyről néhány őskori, kéz-
zel formált, durva kerámiát és több középkori, feltehetően a 
késő Árpád-korra datálható, esetenként hullámvonalas karcolt 
díszű edénytöredékeket, bogrács- és fazéktöredékeket gyűjtöt-
tünk. Az őskori telepnyomok a lelőhely DK-i részén koncent-
rálódtak, míg az Árpád-kori anyag inkább az ÉNy-i rész felé 
haladva sűrűsödött.

F. laJkó orsolya

261. Ősagárd határa
(Nógrád megye) Pa, LT, N?, Kö?
A Szlovák – magyar gázvezeték Nógrád megyei szakaszának 
régészeti terepbejárására 2011. október 25 – 28. között, vala-
mint november 29-én került sor. A teljes nyomvonal hosszát 
bejártuk, azonban régészeti megfigyelést csupán a nyomvonal 
egyes szakaszain tudtunk végezni. Két korábban ismert régé-

szeti lelőhelyet újra azonosítottunk, valamint 13 új lelőhelyet 
regisztráltunk. Régészeti érdekű területként 9 helyszínt jelöl-
tünk meg.

Bitang-dűlő (KÖH 78913): Ősagárd belterületértől D-re,  
a Bitang-dűlő elnevezésű ÉÉNy – DDK irányú domb ÉNy-i vé-
gén, a Barátság vezeték nyomvonalában, két erdősáv között ta-
lálható. A terület részben kaszáló, rossz látási viszonyokat nyúj-
tott. Kevés kerámiatöredéket és egy pattintott tűzkőtöredéket 
gyűjtöttünk. A lelőhely kiterjedése a növényzet fedettsége miatt 
pontosan nem határolható le. A lelőhely kora a szórványos em-
lékanyag alapján nem határozható meg (népvándorláskor?).

Hársas (KÖH 78917): Ősagárd külterületén, a település 
szélétől ÉNy-ra, mintegy 1 km-re, az erdős résztől közvetlenül 
É-ra, egy É-i tájolású lejtőn. A terület részben szántott, rész-
ben gyümölcsparcellákkal fedett, közepes látási viszonyokat 
nyújtott. Területén több tűzkőből készült, felső-paleolit jellegű 
pattintott kőeszközt és gyártási hulladékot gyűjtöttünk. Be-
gyűjtöttünk egy kelta edényperem-töredéket is. A lelőhely ki-
terjedése a közepes látási viszonyok miatt nem állapítható meg.  
A területen egy őskőkori időszaki szálláshellyel, ill. egy kelta 
településsel számolhatunk.

Széles-mező (KÖH 78915): Ősagárd külterületén, a település 
szélétől 900 m-rel Ny-ra, a Széles-mező elnevezésű, K – Ny-i 
irányú domb tetején, az erdősávtól D-re. Területén terepbejárás 
alkalmával több kerámiatöredéket gyűjtöttünk. A terület egy ré-
sze kaszáló, egy része szántó, de növényzettel fedett volt, rossz 
látási viszonyokat nyújtott. A lelőhely kiterjedése a növényzet 
fedettsége miatt nem állapítható meg. A lelőhely kora és jellege 
a szórványos emlékanyag alapján nem határozható meg (nép-
vándorláskor?, középkor?).

Munkatárs: Zandler Krisztián.
Guba sZilVia

262. Paks, Alsó-Csámpa
(KÖH 74865)
(Tolna megye) U, V, Á
A Paks – Fadd új gázvezeték létesítését megelőzően 2011. már-
cius 20. és május 15. között a szomszédos, Dunaszentgyörgy-
höz tartozó Proletár-dűlőben folyó megelőző feltárással azonos 
módon és részben párhuzamosan tártuk fel a kijelölt nyomvo-
nalszakaszt. Az ásatás során a majdnem pontosan 1 km hosszú 
szelvényszakaszunk D-i végében a Dunaszentgyörgy – Paks ha-
tárárok melletti vastagon feltöltött mélyebb rész környezetében 
régészeti objektumokat már nem találtunk. A 6-os sz. főút 118. 
km-szelvényben csatlakozó földútnál pedig a derékszögben a 
földút mellé törő nyomvonalat a szokásosnál mélyebben, 1 m 
mélységig humuszoltuk le, mert ezen a részen a homokviharok 
miatt többszörös átrétegződés van, melyekben azonban régé-
szeti leletanyagot nem találtunk. A feltárás során a szelvény-
szakasz középső részén összesen 174 objektumot bontottunk ki, 
melyek két Árpád-kori sír kivételével mintegy fele részben az 
újkőkori, vonaldíszes telephez tartozó gödrök, árkok, ill. a kora 
vaskori telep beásásai voltak.

sZabó GéZa




